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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomová práce si klade za cíl hledání odpovědi na otázku ”...či a ako dokáže krajina [Brazílie] optimálne
kombinovať hard power i soft power zdroje, za účelom tvorby optimálnej zahraničnej politiky.” (s. 1) Pro
ilustraci zvolených postupů je zahrnuta případová studie týkající se působení Brazílie na Haiti od roku
2004. Závěr práce potom shrnuje základní poznatky, ke kterým autorka dospěla.

Autorka použila jako teoretický rámec koncept tzv. smart power (J. Nye), nicméně v úvodní kapitole se
možná mohla více věnovat pojetí smart power v kontextu debat, které se v akademické světě k tomuto
konceptu vedou, případně kritickému vymezení konceptu v pojetí J. Nye a S. Nosselové (kterou v práci
zmiňuje okrajově). V zásadě je však teoretický rámec funkční a na případě Brazílie vhodně použitý.
Autorka v druhé části práce zkoumá zdroje brazilské smart power a jejich projevy ve vnějším prostředí.
Dochází k závěru, že ”Brazília je schopná kombinovať tak hard power, ako i soft power prostriedky, za
účelom dosiahnutia svojich zahranično-politických cieľov. Otázkou zostáva, do akej miery je táto
kombinácia pre budúci rozvoj Brazílie optimálna.” (s. 65) Při obhajobě by se proto mohla pokusit definovat
onu optimální kombinaci, která by Brazílii v současném mezinárodním systému zajistila výrazné
a respektované postavení (resp. výraznější a respektovanější, pokud to autorka pokládá za možné).

Po formální stránce je práce vypracovaná poměrně pečlivě, i když drobným prohřeškům se autorka
neubránila, např. přílohy se obvykle řadí až za seznam zdrojů. Přílohy ostatně ani neplní svoji funkci, když
na ně autorka v textu neodkazuje. Práce je vypracovaná na základě poměrně širokého výběru zdrojů
(seznam zdrojů s. 71 – 79), z nichž je třeba vyzdvihnout mj. konzultaci s bývalým českým velvyslancem
v Brazílii. Všechny zdroje jsou v textu řádně a hojně citovány.

Celkově pokládám předkládanou diplomovou práci za poměrně zdařilou. Autorka prokázala, že umí
formulovat adekvátní akademické téma, najít k jeho zpracování relevantní zdroje a vystavět funkční
teoretický rámec. V závislosti na obhajobě navrhuji hodnotit práci jako výbornou.

Otázky k obhajobě: 1. Viz otázka formulovaná v posudku. 2. Porovnejte smart power Brazílie se smart
power Indie. V čem se odlišují a v čem jsou si podobné? Jaké závěry byste z takového porovnání učinila
vzhledem k charakteru současného mezinárodního systému?



Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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